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感谢选购 Ion Science仪器。 

线上注册仪器，获取延长质保 

TITAN 2 苯监测仪的标准质保期可延长至两年 

要获取延长质保，必须在购买日起一个月内为仪器进行线上注册（条款及细则适用） 

请访问 www.ionscience.com/cn 

 

 

http://www.ionscience.com/cn
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声明                                                                                                                                        
 

本手册的有效性 

本用户手册提供以下固件版本的信息和步骤： 

泰坦 2固件版本：V0.2.12 

Titan PC 固件版本：V1.0.1.87 

 

正确使用的责任 

Ion Science Ltd 对因不正确调整功能而导致的任何伤害或损害人身或财产事故概不负责。用户有
责任对由 Titan 2提供的读数和警报状况作出适当的应对措施。 

用户应根据本手册正确使用设备，并且须符合当地安全标准。为避免出现罕见故障情况，建议

使用外部断路器和/或保险丝以确保装置安全操作。 

本手册中所描述的气体检测设备可能会出现性能不当问题，须定期进行检查和维护。Ion 
Science 建议： 

 

⚫ 负责操作设备的人员采取定期检查和校准，确保设备在标定范围内运作； 

⚫ 保留相关的校准检查数据记录。 

 

警告 

1. 更换部件可能会引起不安全的使用情况 

2. 为安全起见，Titan 2 只供合资格的人员操作和使用。 

3. 在安装或操作 Titan 2 前，请先仔细阅读并完全理解本手册。 

4. ！通电后千万不要打开仪器！ 

5. ！当环境中可能存在危险气体时，请勿打开仪器！ 

6. 对 Titan 2进行任何维护时，必须采取防范措施，避免静电放电（ESD）导致伤害。具体措施包括必
须佩戴防静电手环与铺设作业垫。 

 

质量保证 

Titan 的生产过程符合 ISO9001:2015 标准，确保设备： 

⚫ 经过可重复的设计和组装，并采用可溯源的组件制成； 

⚫ 在出厂前将其校准至符合上述标准。 

 

报废弃置 

请按照所有当地和国家的安全和环保要求弃置 Titan 及其组件，这些要求包括欧洲 WEEE（废弃
电气及电子设备）指令。此外，Ion Science Ltd也有提供回收服务，请联系我们获取更多信息。 

 

法律公告 

我们致力于确保本手册中的信息准确性，Ion Science Ltd 对任何错误或遗漏，或根据本文信息进
行使用而产生的任何后果概不负责。所有信息已提供如「现状」，并且不附带任何声明、条

款、细则或任何类型的担保（包括明示与默示）。在法律允许的范围内，Ion Science Ltd 对任何
个人或实体因使用本手册而导致的任何损失或损害概不负责。我们保留随时删除、修订或更改

手册内容的权利，而无需另行通知。 

 

质保 

只需通过我们的网站注册 Titan 仪器，便可将标准质保期延长至两年，请到访：
www.ionscence.com/cn 

http://www.ionscence.com/cn
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要享用两年质保期，用户必须在购买后一个月内于线上注册（条款及细则适用），然后将收到

确认电邮，通知用户质保期已成功激活。 

如要获取完整详情及质保声明副本，请访问： 

www.ionscience.com/cn 

 

维护 

 
SERTN2-6 : Titan 2 Maintenance Kit 6 Month 

• LA4STL3.2 : Titan Lamp (3.2V to 3.6V) 10.6eV 

• A-846941 : Electrode Stack GOLD SPOT 

• A-924221 : Titan 2 Maintenance Kit 6 Month Pre-Assembly 

o 4/EB-14 : Grip Seal Bag 150mm x 255mm 

o 1/HT-15 : Cable Tie 203mm x 2.5mm (x 2) 

o A-875417 : Hydrophobic Filter 

o A-875505 : Carbon Filter Assembly (with Connectors) 

o A-924217 : Inline Filter assembly 

o A-924218 VRV restrictor assembly 

  

SERTN2-12 : Titan 2 Maintenance Kit 12 Month 

• A-846941 : Electrode Stack GOLD SPOT 

• LA4STL3.2 : Titan Lamp (3.2V to 3.6V) 10.6eV 

• A-875232 : Air Sep Filter Assembly 

• A-924216 : Titan 2 Maintenance Kit 12 Month Pre-Assembly 

o 4/EB-14 : Grip Seal Bag 150mm x 255mm 

o 1/HT-15 : Cable Tie 203mm x 2.5mm (x 2) 

o A-875417 : Hydrophobic Filter 

o A-875505 : Carbon Filter Assembly (with Connectors) 

o A-924217 : Inline Filter assembly 

o A-924218 VRV restrictor assembly 

 

 

 

  

http://www.ionscience.com/cn
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TITAN 2 简介   
                                                                                                                      

TITAN 2 苯监测仪是一款经认证适用于第 1 区 (Zone 1) 危险区域的固定式苯监测仪，能检测环境
空气中浓度为 0-20ppm 的苯。仪器每分钟取一组样本。 

此检测仪能有效监测当前的苯浓度和短期暴露限值（即 STEL，用过往 15 分钟数据计算得出）。 

仪器的 LCD 显示屏会显示实时测量水平，并通过 4 20mA 频道进行传输。存储在 Titan 中的记录
数据可以通过 RS485 或 USB 连接在外置设备检视和保存。 

警报和警告信号则通过 4 20mA 频道和两个可编程为「常开」或「常关」的继电器进行传输。 

采用单源供电，范围为 19VDC @ 4A 至 32VDC @ 2.4A。 

 

 

Titan 2由两个模块组成： 

 

⚫ 永久安装的外壳模块； 

⚫ 可以拆除进行维修和校准的

检测模块。 

 

所有操作和校准数据将存储于检

测模块中。检测模块完成校准

后，可安装在任何外壳模块并能

正常运作。 

 

 

检测模块可在别的场所进行校准

和测试，然后带到安装地点，并

安装至现有模块的位置。卸下来

的模块可以进行维修，以备日后

再次安装使用，或安装到另一个

外壳模块上。 
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技术规格 

 

 
 

 

 

* ± 10 ppb(读数 ≤ 0.1 ppm) **+55 oC = ± 20% 精度  
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打开包装                                                                                                                                          
由 Ion Science Ltd 发运的所有设备均采用放有减震填充物的包装，保护产品免受物理损坏。 

小心取出包装内的设备，并与包装列表进行比对。如发现内容和包装清单上所列不同，请与 
Ion Science Ltd. 联系。如未有在收货后十天内报告差异情况，Ion Science 概不承担任何责任。 

在进行安装前，确保每件 Titan 2 仪器（新货或从服务中心取回）均具有相关的校准证书。 

 

Titan 2 苯监测仪和配件套件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Part number Description Qty. 

TN2XSXBXX-X Titan 2 Benzene Monitor Kit 

A-875281 Titan Enclosure Assembly  1 

A-924206 Titan 2 Detector Module 1 

875413 Titan Handles 2 

875400 Transit Strap 1 

2/SH10-16 Transit Strap Screws (M10x16) 2 

A-875417 Hydrophobic Filter 1 

4/PB-05 Gland Port Plug (for transportation) 2 

875431 Mounting Template 1 

– Titan Safety Notice 1 

– Titan Responsibility of Correct Use 1 

– Calibration Cetificate 1 

Part number Description Qty. 

A-875522 Titan Accessory Kit Kit 

– 9-Way Connector  1 

– 5-Way Connector 1 

– 2 mm Allen Key 1 

– 2.5 mm Allen Key 1 

– 3 mm Allen Key 1 

– Titan Actuation Magnet 1 
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Titan 2 探测器模块和配件套件 

 

 

Titan 2 标签信息：                 确保警告标签已附加到 Titan仪器上 

 

! 通电后切勿打开 ! 

! 处于危险气体环境中切勿打开 ! 

 

 请参阅使用说明书/小册子 

  

 

由电气和电子设备废弃物 (WEEE) 单独收集 

 

 

 

IP65           防尘和防水喷嘴 
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系统详情  
                                                                                                                           
气体检测仪 

Titan 2每 60 秒会从环境空气取样一次，并使样本气体通过光电离检测仪 (PID)。 

PID 会使用高能量紫外光 (UV) 照射样本气体。苯是其中一种会被 UV 光子离子化的挥发性有机
化合物 (VOC)。在高压电场中，这些离子会产生可以被放大和可测量的电流，以量化存在气体
的浓度。为了集中测量苯的浓度，使用 PID 测量前必须将它与其他气体分隔开来。 

样本会通过 AirSep 过滤器，把部分其他气体成分过滤出来。在控制条件下，这项过滤程序将确
保苯在已知和明确限定的时间通过过滤器。当来自 AirSep 过滤器的气体通过 PID 时，我们可以
分析 PID 的信号分布来测量苯的含量水平。 

为了达至最佳效能，用户必须严格监控过滤器的操作温度和样本流量。要实现稳定温度，

AirSep 过滤器的操作温度设于 50℃，并且采用独立加热系统将 Titan 的内部空气温度控制于最
高 50℃。 

仪器不设强制冷却机制，因此如果环境温度超过 55℃，苯的测量结果将低于实际浓度。 

请确保把 Titan 2安装在环境温度不超过 55℃ 的地方。 

 

气动连接 

Titan 2 设有三个阻焰器连接器：进气/出气口用于样本空气，另有一个通气孔。通气孔可保持
壳体内外之间的压力平衡。 

出气口阻焰器可安装排气管，排走已处理的空气。 

内部另有通往碳过滤器的进气口，以及连至内部空间的出气口。 
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气动操作 

运作气流： 

⚫ P2 外回路 气泵在每一分钟的循环中会运行 40 秒，然后停止 20 秒，确保 V1 气阀能精确
取样。当 V1 气阀处于其正常「运行」位置时，空气会绕过光电离检测器 (PID)。 

⚫ P1 内回路 气泵会以恒定流量把洁净空气从内部（碳）过滤器通过 PID 检测仪。P1 内回
路 气泵的出气口设于壳体内，因此洁净空气会通过内部（碳）过滤器再循环使用。 

 

样本气流： 

⚫ 每 60 秒，V1 气阀会移至「取样」位置并维持 1 秒。 

⚫ 然后 P1 内回路 气泵会从 P2 外回路 气泵的气流抽取空气样本（通过 AirSep 过滤器和 
PID 检测仪）。 

⚫ 仪器会根据 PID 信号分布，分析得出苯的浓度。 

 

P1 内回路 气泵的流量约为每分钟 8mL。 

P2 外回路 气泵的流量约为每分钟 120mL。 

压力传感器负责监测气动系统的正确运作。 

 

外部（疏水）过滤器会去除来自进气口的气流中的颗粒和水分。每隔三小时（00:00、03:00、
06：00 ...），Titan 2 仪器将会停止并测量环境气压条件，以正确调整气流控制。重要提示：此
时不适宜进行功能测试，因为外部气压源会影响压力校准过程 

 

 

运作气流 / 取样气流 
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加热器 

 

Titan 2 设有两个加热系统：一个负责调节内部温度，另一个调节 AirSep 过滤器的温度。 

内部温度由外壳模块底座中一组四个电阻器进行调节。 

 

 
 

AirSep 过滤器温度则由位于检测模块绝缘护套内的两个 12V 2.5W 加热器垫进行调节。 
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输出与通讯 

Titan 2 共有五种通信输出： 

 

⚫ 板载 LCD 屏和 LED灯 

⚫ 4-20mA 电流环路  
⚫ RS485 Modbus（单工/半双工或全双工）  
⚫ USB（位于检测模块上）  
⚫ 两个可编程的继电器 

 

Titan 2 会实时监测当前 (Live) 和短时暴露阈值 (STEL) 的苯浓度。STEL 值会采用过往 15 分钟的数
据计算。 

此实时信息将显示于 LCD 屏幕上，并采用 4 20mA 和 RS485 频道进行传输。 

用户可设置两个警报在到达指定苯浓度和/或指定 STEL 限值时启动。警报将在 LCD 屏幕上显示
讯息，并亮起相应颜色的 LED 灯；给继电器通电，并且在 4 20mA 频道上发送信号。 

用户可根据站点规定为警报和继电器执行单独编程，也可选择通过警报给任何一个继电器通

电。默认设置为： 

 

⚫ 警报 1：5.0ppm 当前 

⚫ 警报 2：0.5ppm STEL 

⚫ 继电器 1：警报 1, N/O 

⚫ 继电器 2：警报 2, N/O 

 

两个继电器都可编程为「常开」或「常关」，也可以在 1.5A 最大负载下切换至 24VDC。当 Titan 
仪器未通电时，继电器 1 的默认状态为 N/C；继电器 2 的默认状态为 N/O。 

所有数据将存储于内部至少两年，可以通过 USB 或 RS485 使用 TitanPC 软件下载，用于分析和
归档存储。 

用户可以将 RS485 连接配置为半双工（2线）或全双工（4 线）通信（详见「安装」的「Error! 
Reference source not found.」部分）。 

4-20mA 输出故障指示由 2.0 和 3.5mA 之间的离散电流信号给出（详见「故障诊断」的「 

」部分中之列表）。 
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RS485 Modbus 界面                                                                                                                 
Titan 2 Modbus 界面采用串行 ASCII 格式 Modbus： 

⚫ 38400 波特 8 个数据位，无奇偶校验，2个停止位。 

 

功能编码 

Titan 2 支持以下功能编码： 

⚫ 0x03 - 读取保持寄存器 

⚫ 0x04 - 读取输入寄存器 

⚫ 0x10 - 写入多个寄存器 

 

读取保持寄存器和写入多个寄存器的位址地图相同，但并非所有位址都可写入。 

 

字节和文字 

Modbus 寄存器的长度通常为 16 位。举个例子，如果将寄存器数量为 1 的指令发送到读取输入
寄存器，则将接收到 2 个字节（1个字）的数据。在位址列表中，我们会以字节为单位指明长
度，即在该位址上读取/写入相关的数据字节数。 

因此，Modbus 请求将是该寄存器数量的一半。 

 

输入寄存器位址地图 

使用功能编码 0x04 读取输入寄存器（下表中的位址范围）。如果读取的字节数超过每个位址的
指定长度，超出指定长度以外的其他字节均无法定义。 

举个例子，如果您在位址 1000 读取 32 个字节，只有前 16 个字节有效。 

 

Address 
(hex) 

Data 
Length 
(bytes) 

Content 

0 60 Returns block of 15 integers for latest result 
Integer Meaning 

1 Benzene value in ppm x 10 

2 Sensor temperature in degC x 100 

3 Ambient temperature in degC x 10 

4 Flow in ml/min x 100 

5 PS1 diagnostic 

6 PS2 diagnostic 

7 PS3 diagnostic 

8 Slope diagnostic 

9 Flags 

10 Sensor fence signal 
11 Raw signal 
12 STEL value 

13 Pump drive signal 
14 Pump drive volts 

15 Fault record 
 

80 24 Returns block of data indicating the state of the sensor 
temperature controller. Six 32-bit integers are returned. e.g. 



                                                              Titan 2 监测仪用户手册 V1.0                            

 

Pioneering Gas Sensing Technology.                          Page 19 of 65                                                    ionscience.com/cn 

 

00000000   84 13 00 00 22 02 00 00  AD 08 00 00 A0 0F 00 00   
„···"···-··· ··· 
00000010   01 00 00 00 01 00 00 00                            ········        
These can be decoded as follows: 
84 12 00 00 = 0x00001284 = 4740 

The values have the following meaning 

Integer Meaning 

1 Temperature in degrees Celsius x 100 

2 Ambient temperature in degC x 16 

3 Heater drive power in % x 100 

4 Heater driver voltage 

5 1 if required temperature has been reached 

6 Time in seconds taken to reach target from 
switch on 

 

100 24 Returns block of data indicating state of background 
temperature controller. Six 32-bit integers are returned. e.g. 
00000000   FC 44 00 00 21 02 00 00  00 00 00 00 01 00 00 00   
üD··!··········· 
00000010   EF 00 00 00 02 00 00 00                            ï·······         

Integer Meaning 

1 Heater Temperature in degC x 100 

2 Ambient temperature in degC x 16 

3 Heater drive power in % x 100 

4 Heater driver voltage 

5 Power supply level x 10 

6 Heater level 
 

1000 16 Unique ID of Titan – a string of 16 ASCII characters unique to 
each Titan 

1100 32 Firmware versions of Titan and Flow Controller. Two null 
terminated strings are returned. e.g. 
00000000   56 30 2E 31 2E 33 33 00  56 30 2E 31 2E 31 31 00   
V0.1.33·V0.1.11· 
00000010   00 00 00 00 00 00 00 00  00 00 00 00 00 00 00 
00   ················ 

1200 36 Returns a block of data indicating the state of the flow. 
This block contains 9 32-bit integers. e.g. 
00000000   21 03 00 00 DA 0D 00 00  20 2F 00 00 88 00 00 
00   !···Ú··· /··ˆ··· 
00000010   01 00 00 00 00 00 00 00                            ········        
These can be decoded as follows: 
21 03 00 00 = 0x00000321 = 801 

The values have the following meaning: 
Integer Meaning 

1 Current flow x 100 

2 Flow Differential pressure sensor reading 

3 Absolute pressure sensor reading 

4 Pump power output 

5 1 if pump power OK,  
0 if pump power problem 

6 1 if outer loop pump running,  
0 if outer loop pump not running 

7 Pump drive output voltage 

8 Absolute pressure when pump not running 

9 Valve state 
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1300 12 Returns information on the internal memory storage. Three 
32-bit integers are returned. 

Integer Meaning 

1 Number of free clusters. 
2 Total available clusters 

3 Reserved clusters. 
 

1400 96 Returns an array of 27 32-bit integers indicating internal fault 
state of Titan. If there are no faults all values are zero.  

1500 20 Returns five 32-bit integers indicating state of the lamp 
sensor. 

Integer Meaning 

1 Last signal reading in μV 

2 1 is lamp is on, 0 if not 

3 0 if lamp drive is off,  
non-zero if lamp drive is on 

4 Lamp sensor signal when lamp off, in μV 

5 Last Lamp sensor signal reading in μV 
 

1600 6 Returns three 16-bit values containing diagnostic data for 
pressure sensor 

 

保持寄存器位址地图 

读取保持寄存器 - 使用功能码 0x03。 

写入保持寄存器 - 使用功能码 0x01（写入多个寄存器）。 

 

如果读取或写入的字节数超过每个位址的指定长度，超出指定长度以外的其他字节均无法定

义。 

 

如果您写入的数据超过指定长度，Titan 2 可能会出现故障。 

举个例子，如果您在位址 1000 读取 32 个字节，只有前 16 个字节有效。 

 

Address 
(hex) 

Data 
Length 
(bytes) 

Content 

1100 32 ASCII name allocated to the Titan. This may be written or 
read. e.g 

00000000   53 65 72 76 69 63 65 20  54 69 74 61 6E 00 00 00   
Service Titan··· 
00000010   00 00 00 00 00 00 00 00  00 00 00 00 00 00 00 
00   ················ 

1200 32 Internal real time clock. This may be written or read. e.g. 
00000000   DF 07 00 00 02 00 00 00  0A 00 00 00 10 00 00 00   
ß··············· 
00000010   11 00 00 00 29 00 00 00  02 00 00 00 00 00 00 
00   ····)··········· 
This is decoded as 8 32-bit numbers. The last two integers 
are not used when writing. 

Integer Meaning 

1 Year 

2 Month 

3 Day 

4 Hour 

5 Minute 

6 Second 
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7 Day of week 

8 Day of year 
 

1300  Used during code upgrade. For ISL use only. Reading or 
Writing to this address may require you to send the Titan to a 
Service Center. 

1400  Used during upgrade of flow controller. For ISL use only. 
Reading or Writing to this address may require you to send 
the Titan to a Service Center. 

1500 4 Override control of measuring sequence. For ISL use only. 

1600 4 Override control of pump. For ISL use only. 

1604 4 Override control of by-pass pump. For ISL use only. 

1608 4 Override control of sample valve. For ISL use only. 

1700 28 Read latest result data.  
A block of 7 32-bit integers is returned  

Integer Meaning 

1 Benzene value in ppm x 10 

2 Results Flags 

3 Flag indicating start of measurement cycle 

4 Diagnostic Step in measurement cycle 

5 Last sensor reading 

6 Stel result in ppm x 10 

7 Last fault 

Writing to any space in this address range will clear flag 
indicating start of measurement cycle (integer 3). 

1800  Diagnostic, test control of 4-20mA output. For Ion Science 
use only. 
 

F000 44 Block of data controlling file transfer to/from internal store. 
Write only. 

F080 16 Block of data giving information on file transfer to/from 
internal store. Read only. 

F100 128 Used to read/write data from/to files on internal store. 

 

 

系统文件 

 

Titan 2 会把配置参数存储在 *.CFG 文件中。 

如果用户删除或修改这些文件，Titan 2 可能会出现故障。 
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Modbus通讯协议错误标识表 

 
1 温度错误 18 泵故障 

2 温度故障 19 泵电力故障 

3 温度故障 20 阶跃错误 

4 温度错误 21 入口堵塞 

5 泄漏 22 温度错误 

6 传感器流量低 23 存储满 

7 传感器流量高 24 泵传动高 

8 出口堵塞 25 报警器 1 

9 管关闭 26 报警器 2 

10 灯灭 27 温度故障 

11 存储故障 28 泵电力故障 

12 温度错误 29 需要维修 

13 PID ADC 故障 30 泵重置 

14 阶跃过快 31 ADS1000 故障 

15 监视器 32 P3 传感器故障 

16 ADC 故障 33 绝对压力传感器故障 

17 MMC 故障 34 压差传感器故障 

  35 高背景 

  

 

安装要求 

在安装 Titan 2 之前，请先确保已了解所有安装要求。 

 

有关安装位置的要求 

为气体检测仪选择理想安装位置时涉及许多不同考虑。建议 Titan 2 安装位置： 

⚫ 最可能让仪器（或其进气口探头）检测到气体的位置； 

⚫ 空气流通的地方。空气无法流通可能会导致检测出现延迟； 

⚫ 坚固稳定的支撑物上，方便需要时进行维护； 

⚫ 垂直位置（阻焰器位于壳体底下）； 

⚫ 不要安装在阳光直射或热源附近的地方 

（可能会导致 Titan 2 温度高于其获认证的内部操作温度，即 50°C）； 

⚫ 不要安装在可能出现水浸的地方。 

 

排气管可连接到出气口的阻焰器，并从 Titan 2 移除已处理的空气。 

具有疏水过滤器的进气口管线（进气口探头）可连接至进气口的阻焰器，以检测距离 Titan 2 仪
器较远区域的苯水平。 

管线尺寸要求： 

 

⚫ 最长 10 米（ION Science 建议在 Titan 2 入口之前使用 T 形件。这将防止 10 米采样管线中出
现任何背压）。 

⚫ 建议截面：外径 6mm x内径 4mm的 PTFE管 
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有关电力的要求 

标称电压 24VDC @ 3.2A 

最低电压 19VDC @ 4A 

最高电压   32VDC @ 2.4A 

  

建议使用 工业级电力 4.5A / 24VDC 的电源。 

仪器的功耗取决于温度控制系统中的加热器。在低于 5℃ 的环境温度下运作，将使用最大功
率。较高的温度能降低功耗。 

4-20mA 输出需要独立供电 (24-32VDC)，但如符合以下条件可共享仪器的 24-32 VDC @ 4.5A 电
源： 

⚫ 4 20mA 输出位置与仪器电源相同；及 

⚫ 两者的接地线相连 

 

详见「电气连接」部分的「Terminal Block-1」。 

 

有关电缆和固定头的要求 

我们建议用户使用屏蔽电缆，例如备有 SWA 或铠装防护装置的多芯电缆，防止出现电磁干扰的
情况。 

生产电缆固定头是安装人员的责任。电缆固定头必须符合安装地点所要求的认证标准。请在未

使用的电缆固定头端口上安装具有相应认证标准的堵头。 

 

 

直流电源 2芯 （正与负）1.5mm² 

4‑20mA 通讯 2芯 1.5mm² （最大） 

RS485 半双工 3芯（包括接地线）1.5mm² （最大） 

继电器（2 输出） 4 芯 1.5mm² （最大） 

固定头 ¾" NPT -爆炸性环境 认证 

堵头 ¾" NPT -爆炸性环境 认证 

 

RS485 连接 

用户可以配置 Titan 2 为半双工（2 线）或全双工（4 线）通信，也可将其配置为使用内置的 
120R 终端电阻。 

 

引脚连往接线盒-2（详见「安装」部分的「Error! Reference source not found.」） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

要在“A”和“B”之间连接 120R 终端电阻：在中间引脚和 120R 引脚之间的 L1连接上跳线。

R

T

A (Pin-5) 

B (Pin-4) 

0 (Pin-3) 



                                                              Titan 2 监测仪用户手册 V1.0                            

 

Pioneering Gas Sensing Technology.                          Page 24 of 65                                                    ionscience.com/cn 

 

（详见「安装」部分「Error! Reference source not found.」的注一）。 

 

这样可配置为 2 线通信，而第 3 条线 ('0') 则用作接地线。 

⚫ 'A' 连接至 'Y'  
⚫ 'B' 连接至 'Z'  
⚫ '0' 为接地线 

 

 

安装程序           
                                                                                                                                 
准备安装 

安装 Titan 2 之前，请参阅： 

• 地点要求 

• 电源要求 

• 电缆和密封套要求 

• 安装尺寸（见下文） 

 

安装尺寸 

 

 
 

 

 

安装外壳模块： 
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1. 使用 M10 螺钉将整个 Titan 2 仪器（外壳和检测模块）牢固安装于稳定的支架上。 

2. 安装 Titan 2 后，卸下检测模块便可看到接线盒。请参阅「  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 卸下和安装检测模块 」部分。 

4. 安装电缆固定头，将电缆穿过固定头，并按需连接至接线盒。参阅「Error! Reference 
source not found.」部分。 

5. 把电缆密封在固定头中。 

6. 安装检测模块。 

7. 连接或打开电源。 

8. 使用 USB 端口把仪器连接至电脑，然后使用 TitanPC 软件设置日期和时间。或者，用户
也可使用 RS485 连接配上 TitanPC 软件来设置日期和时间。 

如没有外部电源，Titan 2 只能存储当前日期和时间最多 12 小时。 

9. 装上前盖。 

 

安装后测试 

为继电器和 4 20mA 系统进行测试，确保已正确安装，而且运作正常。详见「 

 

」部分。 

 

进行「功能测试」检查传感器是否对苯有正确反应。详见「功能测试」部分。要确保功能测试
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的准确性，Titan 仪器需要加热，并维持稳定温度，可能需时 90 分钟。 如没有加热，不准确性
可以高达 15%。 

 

功能测试将不会校准传感器。如果 Titan 2 未有显示瓶子给出的气体浓度，请进行校准以获得正
确读数。详见「Error! Reference source not found.」（板载）或「Error! Reference source not 
found.」（使用 TitanPC）部分。 

  



                                                              Titan 2 监测仪用户手册 V1.0                            

 

Pioneering Gas Sensing Technology.                          Page 27 of 65                                                    ionscience.com/cn 

 

电气连接 

 

Terminal Block-1 (Power) 

 

Pin Label Function 

1 0V DC Power input (Negative) 

2 0V DC Power additional input 

(Negative) (Connected to 

above Pin1 on-board)  

(See Note 1) 

3 24 DC Power Input (Positive) 

+24VDC 

4 24 DC Power additional input 

(Positive) (Connected to 

above Pin3 on-board)  

(See Note 1) 

5 R1 Relay 1 output (Terminal-1) 

6 R1 Relay 1 output (Terminal-2) 

7 R2 Relay 2 output (Terminal-1) 

8 R2 Relay 2 output (Terminal-2) 

9 Is DC Power Output (Positive) 

(Connected to Pin3 & 4 on-

board)  

(See Note 2) 
 

 

 

备注： 

1. 接线盒-1 上的引脚 2 “0V” 和引脚 4 "24V" 允许两根电线共享电源输入的电流。 

 

引脚 1 和引脚 2 在板上连接在一起。 

引脚 3 和引脚 4 在板上连接在一起。 

 

2. 独立供电的 4-20mA 输出并非靠板载供电，它需要自己的独立电源（标称 24VDC / 最大 
32VDC）。 

 

但如符合以下条件可共享仪器的电源： 

 

⚫ 4 20mA 输出位置与仪器电源相同；及 

⚫ 两者的接地线相连 

 

如果许可，将跳线从接线盒-1 的引脚-9 连接到接线盒-2 的引脚-1 
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接线盒-2 （通讯） 

 

 
 

备注： 

1. 要设置 RS485 终端电阻，在中间引脚和标记为 120R 的引脚之间的 L1 连接上跳线。此举将在
接线盒-2 的 “A” 和 “B” 之间形成一个 120R 终端电阻（有关详细信息，请参阅 RS485 连
接简图）。 

要断开电阻，请取下整条跳线。 

 

2. 4-20mA 输出具有内联保险丝，详见上图中的 F2。 
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 4-20 mA 监控电路图 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I+ 

I- 

用于测量电流 

的电表 

4-20mA 

 板载保险丝  

(375mA / F2) 

+24V 

0V 

电源 

I+ 

I- 

板载保险丝  

(375mA / F2) 

+24V 

0V 

电流检测电阻 

4-20mA 

电源 

测量电路 
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卸下和安装检测模块  
卸下检测模块 

先关上 Titan 2电源。 

 

 

警告 

1. 请确保已拔除电源。 

2. 如环境中可能存在爆炸性

气体，请勿打开装置 

 

将螺纹外盖拆卸工具插入 Titan前
盖的钉孔中。 

 

逆时针旋转，以松开前盖。 

 

 

 

 

 

使用 2mm内六角扳手取下四枚
面板螺钉。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

卸下面板。 

 

 

把「翅膀」按下，释放检测模块

顶部的带状电缆。 
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两枚外加六角螺钉将检测模块固

定在外壳模块中，如图所示。 

 

 

 

 

 

 

可从检测模块前方的两个钉孔看

到螺钉。 

 

使用 3mm内六角扳手处理正后
方的螺钉。  
 

逆时针转动螺钉直到松开为止。 

 

 

 

 

 

 

 

完全松开外加螺钉后，用手抓

住检测模块外框两侧（如图所

示），并从外壳模块中取出。 

小心不要损坏 PCB。 

小心将其拆下至可移除 3 个气
动管道的 Luer 连接器。 
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确保正确标识所有气动管道，以

便之后重新连接到正确的连接器

上。 

把管道从检测模块断开（而非外

壳模块）。管道必须保持连接至阻

焰器内部表面的倒钩上。 

要完全卸下检测模块：逆时针转

动 Luer 连接器（半圈）将可移除
气动管道： 

⚫ 左面两条 

⚫ 右面一条 

现在可以完全卸下检测模块。 

 

 

安装检测模块 

 

 

 

检查气动管道和连接器的识别标

签。 

连接管道至连接器：顺时针转动 

Luer 连接器（半圈）将可固定装

上气动管道： 

⚫ 左面两条 

⚫ 右面一条 

 

确保管道没有扭曲或打结。 

 

 

 

 

 插入检测模块时，请握住带状电

缆确保不会卡进里面。 

 

可使用定位引脚确保检测模块正

确装于底板上。 

 

把检测模块向左右两侧移动，直

至锁定到位。 
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使用内六角扳手把螺钉固定至检

测模块两侧。 

 

 

 

 

如果模块处于正确位置，螺钉将

能与螺纹接合并可自由转动。 

 

如未能轻易与螺纹接合，请重新

检查检测模块的位置。 

 

把模块向左右两侧移动，直至锁

定到位。 

 

用手拧紧它们。 

 

检查检测模块是否已牢固装上。 

 

 

 

 

 

 连接带状电缆。 

 

把电缆推进插槽，它应该会自动

锁住。 

 

轻轻拉一下电缆，检查它是否已

牢固连接。 

 

 

 

 

 

 

 

使用四枚螺钉装上面板。用手拧

紧螺钉。 
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使用 USB 或 RS485 连接仪器至电
脑，并使用 TitanPC 软件来设置日
期和时间。详见「Error! 
Reference source not found.」部
分。 

 

日期和时间将显示于所有数据文

件和校准历史记录中。 

 

如没有外部电源，Titan 2只能存
储当前日期和时间最多 12小时。 

 

 

 

 

装上前盖（顺时针扭紧）。 

 

注意：小心确保前盖与螺纹接

合。如果感到阻力，请取出检

查，然后重试。不要过度用力，

否则可能会损坏螺纹。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

确保已连接外部疏水过滤器和 有
排气或进气口的探头线路  
 

开启或连接电源。 

 

完成后，请进行安装后测试（详

见「Error! Reference source not 
found.」部分）。 
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操作 Titan 2 仪器                
                                                                                                                   
开关按钮和屏幕显示 

 

Titan 2正面有： 

  
⚫ LCD 屏幕； 

⚫ 两个磁性开关按钮； 

⚫ 三枚 LED 灯  
 

三枚 LED 灯将同时运作，并将显示相同
颜色。 

 

 

绿色 LED 灯 Titan 2 运作正常 

黄色 LED 灯 Titan 2 出现操作错误。 

屏幕会显示警报信号和错误名称 

红色 LED 灯 测量到的苯含量高于警报值。 

 

开启电源 

 

 

开启电源后，Titan 2 屏幕上会显
示“Ion Science”标志，然后显示
固件版本。 

然后 Titan 2 会开始加热 AirSep 过
滤器。仪器要达至目标温度才能

启动正常运作，通常需要几分

钟。 

当达至目标温度并稳定下来后，

仪器便会开始正常运作。然后 
Titan 2会以 ppm 为单位显示环境
中的苯水平（每分钟更新一次）。 

 

 

主画面和主选单 

 

随 Titan 2 仪器提供的驱动磁铁，用于操作磁性开关（通过前盖）。 

 

在主操作画面中： 

 

⚫ 选择开关 2，可在当前读数和过往 15 分钟内计算的 STEL（短时暴露阈值）之间切换。 
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⚫ 选择开关 1，可进入主选单。 

 

 
 

选单图标 

 

 
可以进行选择

或切换的图标  
返回 

上一画面  
信息 

 
校准 

 
警报测试 

 

4‑20mA  
通讯系统 

 
警报 

 
警报 1 

 
警报 2 

 
锁定 

 
解锁 

 
Titan 显示 

 
继电器 

 
继电器 1 

 
继电器 2 

操作导航 

随 Titan 2 仪器提供的驱动磁铁，用于操作前盖上的磁性开关。 

⚫ 使用开关 1 移至下一个图标或数值（选项）。 

⚫ 使用开关 2 选择不同选项或切换数值。 

可选的图标或数值以下划线  显示 

选择箭头  返回上一个画面。 
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苯校准 

选择校准图标进入校准菜单。 

 

 
 

全量程范围内的精度； ION Science 推荐一瓶 5ppm 苯。 如果您的应用有不同的要求，该软件允
许您使用 0.1 至 20.0ppm 的任何苯浓度。 

 

 
 

将光标移至 ppm 值。 使用开关 2 循环显示瓶子中的苯浓度值。 

将光标移至“循环”值。 这允许您更改 Titan 2 在校准期间执行的 1 分钟循环数。 Ion 建议 5 个
周期即可提供准确的校准。 

选择 ✓ 开始确认。 

 

 
 

在开始校准之前安装瓶子。 这可确保在校准开始之前苯流经 Titan 2 系统。 

将瓶子连接到 Titan 2 阻火器入口处的疏水过滤器。使用流量超过 300ml/min 的固定流量调节
器。 需求流量调节器将无法正常工作，并可能损坏 Titan 2。您需要使用在泄漏处带有碳过滤器
的泄洪器（T 形件）。 这是为了防止气压不规则影响仪器。 

选择 ✓ 开始校准过程。 
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Titan 2 分析气体的默认时间为 10 分钟。 

您可以随时选择返回箭头图标来停止校准过程。 

校准已完成并成功。 选择 ✓ 保存并返回主菜单。 新的校准将取代探测器模块中之前的校准。 
选择返回不保存并返回主菜单。 

进行通气测试以检查校准。 请参阅通气测试。 

 

 

移除记忆卡 

用户可从 Titan 2 中取出记忆卡，然后将卡连接到电脑，并使用 TitanPC 软件下载和读取数据。 

移除记忆卡时，Titan 2 仪器将无法记录数据。 

 

 

要安全取出记忆卡，请使用磁铁

启动开关 1 并维持 5 秒钟。 

 

Titan 2 仪器将进入安全模式。记
忆卡移除画面代表现可安全取出

记忆卡。 

 

 

 

 

当取出记忆卡时，箭头会改变方

向，示意你必须插入记忆卡才能

使用。现可使用磁铁启动开关 1 
并维持 5 秒钟以退出选单。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要信息：将维护模块安装到 EXD 机箱之前请先安装好记忆卡。由于记忆卡只须往内按下便可
插入或取出，维修期间可能会无意按到。因此维修后务必检查记忆卡是否正确插入。 
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密码锁定 

密码锁定功能让你： 

⚫ 防止他人存取校准数据：当在主选单中选择校准图标时不会进入校准选单。 

⚫ 防止显示苯含量测量结果：STEL 和当前苯水平画面将为空白。 

 

用户可使用 4位数密码开启或关闭锁定功能。 

Titan 仪器的默认密码为 0000，校准和检视锁定都默认为关上。 

 

 

选择主选单中的锁定图标。 

 

 

锁定校准 

 

在「锁定选择」选单中，选择校

准图标以锁定或解锁校准画面。 

 

在「输入密码」画面中，使用开

关 2 转换数值以设置首个数位。
然后使用开关 1 移至下一数位。 

出厂默认密码为 0000。 

当设置好所有数位后，选择  进
入「锁定/解锁」画面。 

记忆卡 
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在「锁定/解锁」画面上，使用开
关 2 切换锁定和解锁校准。 

然后选择返回进入「锁定选择」

画面。 

 

要更改密码，请使用开关 1 导航
至密码图标，然后使用开关 2 进
行选择。 

这将转至「输入新密码」画面。 

 

在「输入新密码」画面中，使用

开关 2 切换数值设置首个数位，
然后使用开关 1 移至下一数位。 

当完成设置所有数位后： 

 

⚫ 选择  保存密码，并返回到
「锁定画面」 

⚫ 如不想保存密码，可直接选

择  设回锁定画面。 
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锁定 STEL 与当前水平显示 

 

 

在「锁定选择」选单中，选择

Titan 2显示图标以禁止或允许在
屏幕查看 STEL和当前数值。 

 

在「输入密码」画面中，使用开

关 2 转换数值以设置首个数位。
然后使用开关 1 移至下一数位。 

出厂默认密码为 0000。 

当设置好所有数位后，选择  进
入「锁定/解锁」画面。 

 

 

在「锁定/解锁」画面上，使用开
关 2 切换锁定和解锁相关显示。 

然后选择返回进入「锁定选择」

画面。 

 

要更改密码，请使用开关 1 导航
至密码图标，然后使用开关 2 进
行选择。 

这将转至「输入新密码」画面。 

 

 

在「输入新密码」画面中，使用

开关 2 切换数值设置首个数位，
然后使用开关 1 移至下一数位。 

当完成设置所有数位后： 

⚫ 选择  以保存密码，并返回
到「锁定画面」 

⚫ 如不想保存密码，可直接选

择   设回锁定画面。 

 

警报与继电器 

用户可根据站点规定为警报和继电器执行单独编程，也可选择通过警报给任何一个继电器通

电。当 Titan 2 关上电源时，继电器 1 的默认设置为 N/C，继电器 2 的默认设置为 N/O。 

 

⚫ 警报 1：5.0ppm 当前 

⚫ 警报 2：0.5ppm STEL 

⚫ 继电器 1：警报 1, N/O 

⚫ 继电器 2：警报 2, N/O 

 

两个继电器都可以编程为「常开」或「常关」。 
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警报或继电器选项 

 

选择：  
⚫ 警报 1 

⚫ 警报 2 

⚫ 继电器 

这将转往该项目的配置画面。 

 

警报配置 

以下显示警报 1的配置程序。警报 2 的程序相同。 

 

可在以下两项之间切换：  
⚫ STEL 

⚫ 当前水平 

将光标移至该数值。 

使用开关 2切换至目标数值。 

 

 STEL: 
当 STEL 浓度等于或大于目标值时
启动警报。 

 

 LIVE: 
于当前浓度等于或大于目标值时

启动警报。 

 

 –.– ppm: 目标值浓度。 

 

继电器配置 

用户可在此选单设置每个警报负责操作的继电器，以及继电器是

「常开」 (NO) 还是「常关」(NC)。 

 

选择继电器 1或继电器 2。 

这将转往该继电器的配置画面。 

 

选择警报图标。 

可在以下各项之间切换： 

⚫ 警报 1 

⚫ 警报 2 

⚫ 仪器故障 

 

选择继电器触点图标。 

在 NO 和 NC 之间切换。 

 

 

继电器和 4‑20mA 测试  
为继电器和 4 20mA 系统进行测试，检查是否已正确安装并能正常运作。 
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选择继电器 1、继电器 2 或 4 
20mA。 

这将转往继电器或 4 20mA 系统的
测试画面。 

 

在继电器测试画面中，在开启 
(OPEN) 和关闭 (CLOSED) 之间切
换，以手动操作继电器。 

当返回  至上一画面时，系统
会回复正常运作。 

 

在 4 20mA 测试画面中，使用开关 
2 切换选择输出值。4 20mA 输出
会变为所显示的数值。 

当返回  至上一画面时，系统
会回复正常运作。 

 

信息页面 

 

信息页面 1 

 

警报 1 配置设置 

警报 2 配置设置 

 

信息页面 2 

 

继电器 1配置设置 

继电器 2配置设置 

 

信息页面 3 

 

传感器校准值 

传感器校准日期 

气流校准值 

气流校准日期 

 

信息页面 4 

 

Titan内部温度 

AirSep温度 
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- 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

故障指示 

 

如发生故障： 

⚫ 三枚 LED 灯会显示为黄色。 

⚫ 主画面变为「警告画面」，并

在下方显示故障名称。使用

故障名称从本手册的「Error! 
Reference source not found.」
部分查找相关信息。 

 

 

警报指示 

 

如果苯含量超出在配置警报时所

选择的两个目标浓度之一： 

⚫ 三枚 LED灯会显示为红色。 

⚫ 警报符号和警报编号会显示

在屏幕右上角。 

⚫ 如果警报与继电器操作有

关，继电器将会通电。 

⚫ 苯检测将继续进行。 

⚫ 仅在当前循环高于警报值时

才会触发警报。 

 

  

信息页面 5 

固件版本号 

气泵驱动板版本号 

信息页面 6 

仪器序列号 

用户可设置的位置 

处理器序列号 

信息页面 7 

波特率 

Modbus位址 
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维护期指醒 

 

Titan 2 仪器会记录连续操作天数，
当达到 180 天时： 

⚫ 画面出现「需要维护」字样。 

⚫ 三枚 LED灯会显示为黄色。 

只有维修服务中心才能重置。 
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TitanPC 软件 

TitanPC 软件让用户连接到检测模块并进行以下操作： 

⚫ 为模块进行校准 

⚫ 检视和下载保存于模块中的检测和故障历史记录 

⚫ 设置警报和继电器的操作阈值 

⚫ 使用模块中的时钟调整时间日期设置 

⚫ 给予模块适合其安装用途的名称 

⚫ 升级模块上的操作固件。 

 

系统最低要求 

TitanPC软件适用于具有操作系统的个人电脑或笔记本电脑： 

⚫ Windows Vista  
⚫ Windows 7  
⚫ Windows 8 / 8.1 

⚫ Windows 10 

⚫ Windows 11 

 

 

连接 Titan 2 至电脑 

1. 把检测模块安装到测试外壳模块中。 

2. 将 USB或 RS485输出连接到电脑。 

3. 连接或打开电源。 

4. 启动 TitanPC 软件。 
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开启软件 

完成安装后，点击桌面上的 TitanPC 图标  启动软件。 

TitanPC 在载入软件时会显示启动视窗，然后在准备好使用时将显示主操作视窗。 

 

 

 

 

TitanPC 视窗顶部会显示十个图标。点击图标以查看所需使用的视窗。 

 

 

连接 

 

工程 

 

设置 

 

故障记录 

 

下载数据 

 

警报和继电器配置 

 

升级 

 

检视数据 

 

气流校准 

 

虚拟显示 
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数据连接 

点击  图标打开连接视窗。 

 
 

点击 USB 或 RS485 单选按钮，以选择连接类型。 

⚫ 如测试外壳模块属永久式安装，通常使用 RS485。Titan 2 的默认位址为 10 

⚫ USB 通常用于台式装置，或把处于正常安装位置的检测模块连接到电脑 /笔记本电脑时。 

点击「连接」按钮以手动连接到 Titan 2 仪器。 

如果连接成功，将显示 Titan 2的状态和编号。 

用户也可以从 Titan 2 取出记忆卡（详见「Error! Reference source not found.」部分），并将其插
入到电脑。然后点选记忆卡，并点击浏览以查找卡的位置。完成连接后，用户可以下载和检视

卡上的数据。 

如果用户通过 USB 连接 Titan 2，而电脑已连接到互联网，则可勾选复选框以允许 Ion Service 
Support 远程连接到 Titan 2 ，进而检视工厂级的数据和配置值。 
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设置 

点击  图标打开设置视窗。 

软件应在启动时自动扫描数据。用户可使用「从 Titan 2 
读取」按钮以手动扫描数据（如有必要）。 

当软件成功连接到 Titan 2 时，将显示仪器的序列号、名
称及日期时间。 

 
 

用户可以改用更具意义的仪器名称（例如「区域 1 监视器」）。 

用户可以将 Titan 2 仪器上的日期和时间改为与电脑时钟一致。 

 

Modbus：更改地址和波特率 

维护期：显示自上次维护至今的日数 

校准值：测试气体浓度、传感器校准系数和气流校准系

数 

注： 

1. Titan 仪器的内置时钟在使用 TitanPC 进行校准时会自动设置。 

如没有外部电源，Titan 2只能存储当前的日期和时间最多 12 小时。 

   
下载数据 

点击  图标打开下载数据视窗。 

当有数据可供下载时，左侧「文件日期」下将显示一系

列可用数据。 

如有必要，请点击「刷新」扫描仪器以获取新数据。 

 

点击可用数据的日期以选择所需数据。 
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使用标准 Windows 功能同时选择多个日期，例如： 

⚫ 要选择多个连续的文件，点击第一个，按住 Shift 键 [Shift]，然后点击最后一个文件。 

⚫ 要选择多个非连续的文件，按住 Control 键 [Ctrl]，然后点击所需的每个文件。 

 

如果用户需要全部文件，可点击「全选」按钮。 

选择文件后： 

点击「读取所选」将文件下载到电脑。 

点击「删除所选」删除文件。 

画面底部会显示 Titan 2 中可使用/未使用的内存量。 
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检视数据 

点击  图标打开检视数据视窗。 

 

用户可在「检视数据」部分查看、打印或保存通过「下载数据」功能从 Titan 2 仪器下载的文件
图表，也可以按需更改演示文稿的方式。 

点击「打开文件」按钮，从列表中选择文件。 

TitanPC 将以图表方式数据显示，或使用相同时间轴让图表彼此重迭。每个数据集的左侧都有自
己的颜色编码轴线。故障集（详见「TitanPC 故障集」部分）将显示于画面顶部的条形图中。用
户可使用顶部的复选框选择想查看的图表。 

此外，用户也可按住鼠标左键在屏幕上拖动图形，也可使用鼠标滚轮放大和缩小。 
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 比例 - 调整数据轴线的比例。 

点击此按钮可手动调整每个数据集的轴线。 

在弹出视窗中，点击箭头或输入数字以更改比例的最大和最小值。点击「自动缩放」按钮以恢

复为默认值。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 缩放至合适大小（自动缩放） 

点击此按钮可重置图表，确保所有数据清晰可见（自动缩放）。 

 

 放大缩小 

点击此图标可放大图表上的某个区域。当移至图表上方时，光标会变成放大镜图案。 按住鼠标
左键，在要放大的区域周围绘制一个矩形。再次点击缩放按钮可退出缩放模式。 

 

 打印  
点击此按钮可打印屏幕上的视图。 

 

 另存为图片 

点击此按钮可将屏幕上的视图保存为图片。可保存为 jpg、emf、bmp、tif、png 或 gif 格式。 
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升级 

点击  图标打开升级视窗。 

 

 
 

如果电脑已连接到互联网，TitanPC 将自动检测是否有新版本的固件或软件可用。 

如果有新的固件或软件，用户可以查看发行备注或直接进行升级。 
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气流校准 

点击  图标打开气流校准视窗。 

 
 

在开始校准前，先将一瓶浓度为 5-10ppm 的苯连接到进气口阻焰器，确保苯在校准开始前能正
确流过 Titan 系统。 

点击「开始校准」按钮。按钮上的文字将更改为「中止校准」。用户可以随时再次点击按钮以

停止校准，并将画面重置为其原始状态。 

「上一循环」显示上一个循环的气泵功率和 AirSep 性能值。 

如果 AirSep 性能值大于指定的配置值，则未能成功进行校准。 

「当前状态」显示当前循环的气泵功率和测量差压。如果气泵不能在「最小气泵功率」和「最

大气泵功率」的限制之间运行，则未能成功进行校准。 

「传感器校准」 - 如果用户勾选「启用传感器校准」并键入瓶子里的苯浓度，TitanPC 将在完成
气流校准后校准传感器。 

「保存校准」按钮将于完成校准后启用。用户需点击此按钮，新的气流校准数据才会取代检测

模块中的旧设置。然后该按钮旁边将显示「已保存校准」。 

与此同时，状态、气泵功率和差压的数据将保持显示于屏幕上，直到开始新的校准工作为止。 

请进行「功能测试」以检查校准（详见「Error! Reference source not found.」部分）。 

在校准过程中，「状态」一栏会显示以下信息： 

 

「仪器就绪」 

(Instrument ready) 
当有检测模块连接到 TitanPC 时 

「正在稳定气流」 

(Stabilising flow) 
气泵功率已调整，而软件正在等待稳定的气流  

「运行测量循环」 

(Running measurement cycle) 
软件正在运行测量循环 

「校准成功」 

(Calibration successful) 
校准成功完成 

「校准失败：AirSep 故障」 

(Calibration failed: AirSep fault) 
校准程序诊断出 AirSep发生故障 

「校准失败：气泵功率过高」 校准程序诊断出合适气流所需的气泵功率过高 
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(Calibration failed: pump power high) 
「校准失败：气泵功率过低」 

(Calibration failed: pump power low) 
校准程序诊断出合适气流所需的气泵功率过低 
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故障记录 

点击  图标打开故障记录视窗。 

 

此画面显示故障发生的最后日期和发生次数。 

点击「刷新」扫描最新的故障数据。 

点击「重置」将所有故障报告归零。 

有关故障情况的更多详细信息，请参阅本手册的「Error! Reference source not found.」部分。 

按下「读取诊断记录」按钮将打开以下画面。诊断文件和注释可发送到 Ion Science 或用户选择
的电邮地址。 

 

  



                                                              Titan 2 监测仪用户手册 V1.0                            

 

Pioneering Gas Sensing Technology.                          Page 58 of 65                                                    ionscience.com/cn 

 

警报设置  

点击  图标打开警报设置视窗。 

 
 

用户可以设置警报，在苯的 STEL 或当前水平 (ppm) 达到设定值时启动。 

⚫ 在视窗中键入触发警报的含量数值。 

⚫ 点击单选按钮选择 STEL或当前水平作为触发值。 

用户可设置每个警报或故障将触发的继电器，以及继电器是「常开」 (NO) 还是「常关」(NC)。 

 

每个继电器可选： 

⚫ 警报 1 

⚫ 警报 2 

⚫ 仪器故障 

选择继电器触点为 NO或 NC。 

点击「刷新」将画面重置为 Titan 2 中的数值。 

点击「保存」将 Titan 2 设置为画面上的数值。 
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虚拟画面 

点击  图标打开虚拟画面视窗。 

 
 

此选项以实时显示 Titan 2 屏幕上所显示的内容。用户可使用单选按钮在当前循环读数和计算得
出的 STEL 之间切换。 

 

 

工程 

 

单击扳手图标可访问工程师部分。 

在此部分中，您可以访问有关仪器控制、信号处理和流程的信息。 

控制 

控制包括以下信息：旁路流量、时钟、加热器、身份、采样、温度。 
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信号处理 

信号处理包括以下信息：校准、外推、峰值、斜率、谷值。 

 

 
 

 

流动 

流量包括以下信息：外环泵、阀门控制、内环、外环和流量控制。 
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功能测试 

功能测试 (Bump Test) 并非校准。测试用于证实 Titan 2 能准确测量瓶子中的苯浓度。 

 

使用测试 

Ion Science Ltd. 建议用户在以下情况进行功能测试： 

⚫ 完成初始安装后； 

⚫ 更换检测模块后； 

⚫ 每周一次，或根据安装站点规范定时进行。  
⚫ 当 Titan 2仪器暴露于高浓度气体； 

⚫ 当 Titan 2仪器受到巨大物理冲击。 

⚫ 当 Titan 2仪器暴露于硅酮毒物中。 

 

测试程序 

 

Ion Science Ltd 建议您使用一瓶 5ppm 苯，配备固定流量调节器，流量超过 300mL/min，且存在
溢流。 需求流量调节器将无法正常工作并可能损坏 Titan 2。 

如果您的应用有不同的要求，您可以使用 0.1 至 20.0 ppm 的任何浓度的苯。 

将瓶子连接到入口阻火器上的疏水过滤器。 等待 3 分钟，让 Titan 2 显示屏上的读数稳定。 

 

 
 

如果 Titan 2 未显示瓶子给出的气体浓度，请校准 Titan 2 以给出正确的读数。 参考： 

校准 

Titan PC 校准 

手动为继电器和 4-20mA 系统通电，以验证系统连接是否正确。 请参阅继电器和 4 20mA 测
试。 
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故障诊断 

故障和警报指示 

 

如果出现故障，主屏幕将显示警

告画面，并在警告图标下提供故

障名称。 

使用下表中的故障名称来查找有

可能导致故障的各种情况。 

 

故障情况 

Titan 2 仪器配备许多诊断功能，确保能有效检测和传达仪器故障问题。下表明列出每种故障的
全面描述，并列出一些可能的原因和值得一试的纠正措施。 

如果故障持续或重复出现，请与维护服务中心联系。 

 

缩写： 

CTO = 继续操作（Titan 2 将继续运作，但结果可能不准确） 

Norm = 正常操作 

故障名称和描述 可能的原因和纠正措施 
4-20mA 
信号 

LED 灯
颜色 

CTO 

需要进行维护： 

(Service Required) 

  
黄色 是 

 Titan 2 仪器需要进
行每 6 个月一次的
维护检查。 

Titan 2 自上次维护后已连续操作 180 
天。 

只能由 Ion Science 服务中心重置。 

   

温度错误： 

(Temp error)  

 
2.000 黄色 是 

 环境温度过高。 

 

或者 

 

AirSep温度超限。 

环境温度 >50 

尝试冷却或遮蔽 Titan 以防出现过热情
况。 

 

AirSep 温度 <45 或 >80 

或在 180 分钟内未能达到目标温度，可
能出现热电偶故障，请联系服务中心。 

   

温度故障： 

(Temp fault) 
 2.125 黄色 是 

 仪器的温度长时间

过高。 

环境温度 > 50 达 1 小时。 

尝试冷却或遮蔽 Titan 2 以防出现过热情
况。 

   

传感器流量低： 

(Sensor flow low) 
 2.250 黄色 是 

 AirSep 流量过低。 检查端口 3 和进气口阻焰器之间的管道
是否出现扭结或被挤压。 

   

传感器流量高： 

(Sensor flow high) 
 2.375 黄色 是 

 AirSep 流量过高。 检查 AirSep 过滤器是否已牢固插入，以
及内部管道连接是否出现松脱现象。 
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故障名称和描述 可能的原因和纠正措施 
4-20mA 
信号 

LED 灯
颜色 

CTO 

请重新校准流量。 

出气口被阻塞： 

(Outlet Blocked) 
 2.500 黄色 是 

 通过出气口阻焰器

的流量降低。 

P3 值不正确。 

检查端口 4 和出气口阻焰器之间的管道
是否出现扭结或被挤压。 

   

管道松脱： 

(Tube off) 
 2.625 黄色 是 

 通过进气口阻焰器

的流量升高。 

P3 值不正确。 

检查外部（疏水）过滤器和进气口阻焰

器之间是否有泄漏。 

检查外部（疏水）过滤器和延长探头线

（如有安装）之间是否有泄漏。 

检查检测模块内部是否有任何断开的管

道。 

 

  

进气口被阻塞： 

(Inlet Blocked) 
 2.750 黄色 是 

 通过进气口阻焰器

的流量降低。 

P3 值不正确。 

检查外部（疏水）过滤器是否被堵塞。 

检查延长探头线（如有安装）是否被阻

塞或出现扭结。 

检查进气口阻焰器是否有损坏或堵塞。 

检查探测模块内部的管道是否有扭结或

被挤压。 

   

灯泡不亮： 

(Lamp Out) 
 2.875 黄色 是 

 PID 光感器无信号 PID 指示灯不亮。 

传感器故障。 

在 Titan 启动期间，至少等待 5 个循环让
灯泡亮起。 

   

内存已满： 

(Memory full) 
 Norm 红色 是 

 没有足够内存空间

来存储记录。 

内存已满。 

使用 TitanPC下载或删除记录文件。 
   

PID ADC 失败： 

(PID ADC Fail) 
 3.000 黄色 是 

 通信故障 内部硬件故障。 

取下检测模块，检查黑色接线是否已连

接，以及是否出现损坏。 

   

步骤超限： 

(Step overrun) 
 Norm 红色 是 

 内部硬件故障 程序编码步骤用了超过 0.5 秒来执行。 

请联系维护中心。 
   

步骤错误： 

(Step error) 
 Norm 红色 是 
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故障名称和描述 可能的原因和纠正措施 
4-20mA 
信号 

LED 灯
颜色 

CTO 

 软件故障 序列步骤无效。 

请联系维护中心。 

 

   

看门狗监控设备： 

(Watchdog) 
 3.125 红色 是 

 软件故障 软件故障。 

请联系维护服务中心。 
   

气泵故障： 

(Pump fault) 
 3.250 黄色 是 

 与泵板的通讯出现

故障。 

内部硬件故障。 

请联系维护服务中心。 
   

气泵电源失效： 

(Pump power fail) 
 3.375 黄色 否 

 气泵电源故障。 泵板电源故障。 

请联系维护服务中心。 
   

 

TitanPC 故障集 

为了减少文件大小和内存使用，存储在 Titan 和下载到 TitanPC 上的故障记录将进行分组。 

 

TitanPC 故障集名称 相关故障 

PID 故障 灯不亮、 

PID ADC 失效 

电源故障 气泵电源故障 

一般操作故障 步骤超限、 

看门狗监控设备、 

气泵故障、 

步骤错误 

内存已满 内存已满 

分离器流量故障 传感器流量过高、 

传感器流量过低 

仪器流量故障 出气口被堵塞、 

进气口被堵塞、 

管道松脱 

分离器温度故障 温度错误 

内部温度故障 温度故障 
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离科联系方式 

 

ION Science Ltd – UK/Head Office 

Tel: +44 (0)1763 208 503  

Web: www.ionscience.com | Email: info@ionscience.com 

  

ISM ION Science Messtechnik – Germany Office 

Tel: +49 (0) 2104 1448-0 

Web: https://www.ism-d.de/en/ | Email: sales@ism-d.de 

  

ION Science India - India Office  

Tel: +914048536129 

Web: www.ionscience.com/in | Email: kschari@ionscience.com 

  

ION Science Inc – USA Office 

Tel: +1 877 864 7710 

Web: https://ionscience.com/usa/ |Email: info@ionscienceusa.com 

  

ION Science Italy - Italy Office 

Tel: +39 051 0561850  

Web: www.ionscience.com/it | Email: info@ionscience.it 

  

ION Science China - China Office 

Tel: +86 21 52545988  

Web: www.ionscience.com/cn | Email: info@ionscience.cn 

https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.ionscience.com%2F&data=04%7C01%7C%7C204221e19d224108966808d9d0f44f7d%7Cabde49be1654435daf4a6dc708897df0%7C0%7C0%7C637770569999323669%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=r9kdXR8QvWZw4XTwoEVMgCFMABgWMKBG%2Bodj4btKZl8%3D&reserved=0
mailto:info@ionscience.com
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.ism-d.de%2Fen%2F&data=04%7C01%7C%7C204221e19d224108966808d9d0f44f7d%7Cabde49be1654435daf4a6dc708897df0%7C0%7C0%7C637770569999323669%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=zIlSGYPpc8N6CgSVNnyTmd73QgY7buHoT2waOXNXlAA%3D&reserved=0
mailto:sales@ism-d.de
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.ionscience.com%2Fin&data=04%7C01%7C%7C204221e19d224108966808d9d0f44f7d%7Cabde49be1654435daf4a6dc708897df0%7C0%7C0%7C637770569999323669%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=ySr7%2F0bnFtpvaSBhhQFIHSXfwxno785EuPCEj%2Fh4gy4%3D&reserved=0
mailto:kschari@ionscience.com
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fionscience.com%2Fusa%2F&data=04%7C01%7C%7C204221e19d224108966808d9d0f44f7d%7Cabde49be1654435daf4a6dc708897df0%7C0%7C0%7C637770569999323669%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=urI4jjICU%2FeWBLUHXYsQPeQVIXlafKLc%2Fycuhe8VbFM%3D&reserved=0
mailto:info@ionscienceusa.com
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.ionscience.com%2Fit&data=04%7C01%7C%7C204221e19d224108966808d9d0f44f7d%7Cabde49be1654435daf4a6dc708897df0%7C0%7C0%7C637770569999323669%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=YnJm482pAdXrQTcCeh98k8XRCjiK1MP74UCZ5ad6gbs%3D&reserved=0
mailto:info@ionscience.it
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